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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO DEZOITO, REALIZADA NO DIA 

VINTE E TRÊS DE MAIO DE 2016, ÀS 

DEZESSETE HORAS, NA CÂMARA 

MUNICIPAL. 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis , se realizou na sede 

do Poder Legislativo Municipal , situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro, Santa 

Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número 18, sob a presidência do 

Vereador Hilário Boening, com a presença dos Senhores Vereadores: Adair Lucht, 

Adilson Espíndula, Arlindo Lagass , Clovis Braun, Emilson Vieira da Silva, Elmar Francisco 

Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath , Luis Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, 

Se Iene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1 o Secretário da Mesa 

Senhor Vereador Arlindo Lagass e o Presidente observando a presença dos Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora , em nome de Deus declarou aberta a presente sessão 

e convidou para cantar o Hino do Município. A mensagem escolhida pelo Vereador 

Arlindo Lagass para a sessão se encontra em Romanos, Capítulo 05, Versículos 01 a 05 

do qual fez a leitura. Seguidamente, o Presidente colocou em votação a Ata da sessão 

Ordinária do dia 16 de maio de 2016 que foi aprovada por unanimidade. Dando 

prosseguimento a sessão, o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa Vereador Arlindo 

Lagass que procedesse a leitura do Expediente do Dia que constou das segu intes 

matérias: Projeto de Lei n° 29/2016 - que autoriza a celebração de convênio de 

cooperação financeira com a AMAF-Zumach - Associação de Moradores e Agricultores 

Familiares da Comunidade Zummach, de autoria do Prefeito Municipal. Projeto de Lei n° 

30/2016 - que autoriza a celebração de convênio de cooperação financeira com a 

POMMER - Associação Pomerana de Agricultores e Agricultoras de Rio Claro, Barra de 

Rio Claro e Rio Triunfo, de autoria do Prefeito Municipal. Projeto de Lei n° 31/2016- que 

autoriza a celebração de convênio de cooperação financeira com a AGROUNI -

Associação de Agricultores e Moradores de Recreio, Alto Recreio, Santa Luzia, Rio Nove 

e adjacências, de autoria do Prefeito Municipal. Projeto de Lei n° 32/2016 - que autoriza a 
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celebração de convênio de cooperação financeira com a AGRORIOS - Associação de 

Agricultores de Barracão do Rio Possmoser, Rio Cristal, Rio Plantoje, Rio Aparecida, Rio 

Veado e Rio Possmoser, de autoria do Prefeito Municipal. Projeto de Lei N° 033/2016 -

que altera artigo 2° da Lei Municipal n° 1.186/2009, que trata sobre a concessão do ticket 

alimentação dos servidores públicos, de autoria do Chefe do Poder Executivo. Projeto de 

Lei N° 034/2016 -que dá nova redação ao inciso V, do artigo 1° da Lei 1.608 de 15 de 

outubro de 2013, que estabelece condições para o reconhecimento de utilidade pública de 

entidades municipais privadas sem fins lucrativos, de autoria do Chefe do Poder 

Executivo Municipal. Projeto de Lei N° 035/2016 - que concede revisão geral da 

remuneração dos servidores públicos e dos subsídios dos agentes políticos Municipais de 

Santa Maria de Jetibá, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei 

n° 36/2016 - que autoriza a celebração de convênio de cooperação financeira com a 

Associação Albergue Martim Lutero, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal. 

Projeto de Lei n° 19/2016- que dispõe sobre a denominação da área adquirida por meio 

da lei n° 1.224/201 O, localizada no centro de Santa Maria de Jetibá, com acesso na 

ladeira Manoel Candeia como "Alto da Bela Vista", de autoria do Vereador Presidente 

Hilário Boening. Projeto de Decreto Legislativo n° 6/2016- que concede título de honra ao 

mérito ao Senhor Erasmo Holz, de autoria do Vereador Arlindo Lagass. Projeto de 

Decreto Legislativo n° 7/2016 - que concede título de honra ao mérito ao Senhor Adolfo 

Schliwe, de autoria do Vereador Jean Jaques Lauvers. Projeto de Decreto Legislativo n° 

13/2016- que concede título de cidadã santa-mariense a Senhora Evelise Abeldt Agner, 

de autoria do Vereador Arlindo Lagass. Projeto de Decreto Legislativo n° 19/2016 - que 

concede título de honra ao mérito ao Senhor Honório Lauvers, de autoria do Vereador 

Jean Jaques Lauvers. Projeto de Decreto Legislativo n° 25/2016 - que concede título de 

cidadão santa-mariense ao Senhor Abraão Neimog, de autoria da Vereadora Selene 

Jastrow. Projeto de Decreto Legislativo n° 26/2016 - que concede título de honra ao 

mérito ao Senhor Adilson Jastrow, de autoria da Vereadora Selene Jastrow. Emenda 

Modificativa n° 1/2016 que altera o artigo 2° do Projeto de Lei n° 1/2016, que regulamenta 

o horário de funcionamento e institui o plantão de atendimento 24 horas para farmácias e 

drogarias, de autoria dos Vereadores Arlindo Lagass e Emilson Vieira da Silva. Indicação 

n° 10/2016 - que indica a construção de calçada do centro de Caramuru, de autoria do 
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Vereador Adair Lucht. Indicação n° 11/2016- que indica a instalação de 02 quebra-molas 

na localidade de Caramuru, de autoria do Vereador Adair Lucth . Indicação n° 12/2016-

que indica a padronização de calçada como modelo calçada cidadã, de autoria do 

Vereador Luis Orlando de Oliveira . Indicação 13/2016 - que ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que viabilize junto ao DER-ES - Departamento de Estradas de 

Rodagem, quanto a instalação de um radar na Rodovia ES-264, município de Santa Maria 

de Jetibá-ES, de autoria do Vereador Adilson Espíndula. Encerrada a leitura do 

Expediente, o Presidente encaminhou os Projetos de Lei e de Decreto Legislativo para as 

Comissões para exame e parecer. As Indicações seguem para a pauta da próxima 

sessão ordinária . A Emenda Modificativa segue para a Ordem da presente sessão. Não 

havendo oradores inscritos no Pequeno Expediente, passando para o Grande Expediente, 

o Presidente convidou o primeiro orador inscrito Senhor Vereador Luis Orlando de Oliveira 

que após cumprimentos ponderou que quando estava sendo cantado o hino municipal , ao 

observar as imagens viu uma grande plantação de alface e começou imaginar a 

comunidade de São Sebastião por onde passou e é uma das localidades onde mais se 

produz alface no nosso Estado e a chuva de 12 milímetros que caiu na ultima quinta-feira 

mudou o cenário da agricultura, agradecendo a Deus por essa benção, frisando que em 

São Sebastião por onde passou não tinha um produtor regando suas plantações. Disse 

ainda que viu alguns locais em São Sebastião onde precisa ser feito alguns reparos na 

estrada, ponderando que segundo informação do secretário de interior ele está 

organizando uma equipe para fazer uma operação tapa-buraco no referido local. 

Parabenizou a secretaria municipal de esporte e lazer pela bela apresentação do 

campeonato de futsal no dia 20 de maio quando foi realizada a final em São Luis, o 

espetáculo transcorreu muito bem, com um grande públ ico presente. Falou ainda do 

transporte escolar neste Município, salientando que o Município fez a parte dele 

colocando dez ônibus para transportar alunos para escolas do ensino fundamental , mas o 

que o deixa pensativo é que ocorreu uma licitação no dia 19 de abril do transporte e a 

licitação foi deserta e a mesma tabela que já estava em sua gaveta há mais de um mês 

com os valores referentes, por essa mesma tabela foi contratado treze lotes de parte do 

transporte escolar e segundo informações 82% dos alunos foram contemplados, mas não 

sabe se essa informação procede já que tem ouvido muitas reclamações de pais e alunos 

Hif~O":non8 
Pfe51dente da camara 

.... 1'\41::11~ 



231 

Cfl&mara ~uni.cipal .he ~anta ~aria .he Wetihá 

que estão fora da escola por falta de transporte, e no dia 29 ocorreu nova licitação e a 

empresa que foi contratada para atender a treze lotes aceitou o mesmo valor da tabela da 

licitação anterior, questionando porque vários alunos ficaram quase duas semanas fora da 

escola, um grande prejuízo para educação e para os alunos que deixam de aprender, 

demonstrando a sua preocupação para que o mais rápido possível se resolva esse 

impasse e concluiu sua fala. O Presidente convidou o segundo orador inscrito Senhor 

Vereador Roberval Stuhr que após cumprimentos agradeceu a Deus pelas chuvas que 

caíram sobre grande parte deste Município e adjacências, em vários Municípios do 

Estado choveu dando alento a todos que enfrentam esse período de seca, dizendo que 

em seu pluviômetro marcou 32 milímetros de chuva, mas em alguns locais foram mais e 

outros menos. Parabenizou o secretário de esporte em exercício senhor Anderson 

Percíll ios que juntamente com o senhor Adalberto Conte e toda equipe da secretaria de 

esportes, bem como os presidentes dos times, fizeram um belo campeonato, com uma 

grande final onde compareceu grande público, deixando o seu abraço ao Senhor Hans 

Dettmann que deixou grande parte do campeonato organizado antes de se ausentar da 

prefeitura municipal , parabenizando de igual modo aos patrocinadores pela colaboração, 

destacando a presença da mulher no campeonato de futsal que tem crescido 

significativamente. Parabenizou o retorno do transporte escolar, frisando que na licitação 

passada foram contemplados 82% dos alunos, ressaltando que a empresa aceitou 

transportar os alunos pelo mesmo preço da licitação anterior, poderiam ter aceitado a 

proposta no dia 29 de abril , não deixando tantos alunos sem aula, deixando o seu 

questionamento por que não aceitaram a proposta no dia 29 de abril e no dia 19 de maio 

sim, deixando essa dúvida no ar, informando que quanto ao restante das linhas, o 

secretário de educação Charles Moura Netto estará indo ao Governo do Estado, já que 

são linhas geminadas, para juntos decidirem essa questão. Parabenizou á equipe do 

COADE desse Município, o COADE faz parte de um grupo de controladores de despesas 

do nosso Município, junto com todos os secretários que sob o comando do Prefeito 

Eduardo Stuhr e Vice-Prefeito Arcílio Agner conseguiram mais uma vez ajustar as contas 

do Município para dar reajuste integral da inflação para os servidores públicos, este é um 

dos únicos Municípios do Brasil que nos quatro anos está dando reajuste inflacionário 

integral , e isso é mérito da gestão eficiente nos moldes da gestão de Pau lo Hartung onde 
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podemos procurar no Espírito Santo e no Brasil qual o Município que deu reajuste 

inflacionário integral nos últimos quatro anos e ainda a melhora significativa do t icket 

alimentação que será aprovado nesta data, a prefeitura não possui conta fiada na rua, 

não deu cheque sem fundo, desejando que o próximo prefeito tenha a mesma dignidade e 

o respeito ao dinheiro público. Em aparte o Vereador Luis Orlando de Oliveira ponderou 

que a ultima licitação ocorreu no dia 19 de maio onde teve a oportunidade de participar, 

não é apenas os alunos que foram prejudicados, lembrando que alguns cooperados estão 

sem trabalhar. O Presidente convidou o terceiro orador inscrito Senhor Vereador 

Valdevino Manske que após cumprimentos ponderou que gostaria que o prefeito 

municipal tomasse providências e realize a manutenção da estrada em São Sebastião 

onde transitam muitos caminhões carregados de verduras o que gera grande renda para 

o Município. Solicitou ainda que a empresa que realizou a limpeza do trecho asfaltico em 

São Sebastião realize também uma operação tapa-buracos, haja vista que o referido 

asfalto está intransitável. Disse ainda que a população de Rio Possmoser tem pedido 

constantemente a reabertura de uma nova rua, considerando que na rua principal os 

motoristas estacionam veículos nos dois lados da rua o que dificu lta muito o trânsito. Em 

aparte a Vereadora Selene Jastrow ponderou que em conversas com o prefeito municipal 

ele lhe disse que a situação está resolvida e em breve a nova rua será reaberta, dizendo 

que apresentou uma Indicação para que os motoristas estacionassem somente de um 

lado da rua, e se a prefeitura municipal implantar a sua proposição resolverá a situação 

do trânsito em Rio Possmoser que tem enfrentado congestionamentos diários. O 

Vereador Valdevino Manske retomando a palavra ponderou que muitas vezes quando os 

Vereadores pedem as coisas, a desculpa do poder executivo é que não tem receita, 

frisando que a receita não está ruim não, este Município arrecada um valor maior de que 

três ou quatro Municípios vizinhos arrecadam juntos, no mês de abril este Município 

arrecadou aproximadamente sete milhões de reais , a receita não caiu nos três primeiros 

meses de 2016 foram arrecadados aproximadamente vinte e um milhões e a queda de 

receita não é desculpa, o que tem faltado na atual administração é organ ização. Em 

aparte o Vereador Luis Orlando de Oliveira disse que visitou a escola de Alto Recreio e a 

população tem clamado por melhorias nas estradas, um local crítico é próximo à casa do 

senhor Alfredo Reinke e em vários pontos da referida estrada precisa de melhorias como 
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em outras localidades do Município esse tem sido um pedido de todos santa-marienses. 

O Vereador Valdevino Manske retomando a palavra ponderou que o secretário de interior 

senhor Waldir Espíndula tem feito à manutenção de várias estradas e ainda o conserto de 

vários veículos que estavam danificados e concluindo agradeceu a oportunidade. O 

Presidente convidou o quarto orador inscrito Senhor Vereador Adilson Espíndula que 

após cumprimentos com muita satisfação registrou a presença de suas duas sobrinhas 

que pela primeira vez comparecem a esta Casa, a sua sobrinha Aline por muito pouco, 

por questões de décimos não ficou em primeiro lugar no IFES, e a sua outra sobrinha, a 

Jessica, agora é doutora, já que recentemente foi aprovada na OAB, parabenizando-a 

pela função e como todos sabem que o advogado é um auxil iar da justiça, tem o mesmo 

nível de um juiz, ou promotor perante a justiça já que são os distribuidores da justiça, 

desejando sempre êxito em sua vida profissional, agradecendo a presença de suas duas 

sobrinhas. Frisou ainda que gostaria que o Projeto de Lei que concede revisão geral aos 

servidores fosse aprovado na presente sessão, porque daria tempo de conceder esse 

reajuste ainda para o corrente mês e que deste modo também seja apreciado e aprovado 

o reajuste no ticket alimentação dos servidores públicos municipais. Cumprimentou aos 

bombeiros voluntários presentes na sessão pelo belo trabalho realizado não somente 

neste Município, mas também nos Município vizinhos prestam relevante serviço salvando 

vidas. Disse ainda que na legislatura passada foi votado o reajuste do Prefeito, Vice

Prefeito e secretários municipais no início de 2011 , e a Lei Orgânica no seu Art. 35 nos 

incisos XX e XXI- fixar, em cada legislatura para a subsequente, os subsídios mensais e 

o décimo terceiro subsídio do Prefeito, do Vice-Prefeito, Vereadores e dos Secretários 

Municipais para a próxima legislativa, porque ele entra em vigor na próxima legislatura, 

lembrando a Mesa Diretora, haja vista que no Regimento Interno diz que é preciso propor 

as leis e fixação dos subsídios dos agentes políticos até o dia 31 de maio do ultimo ano 

de cada legislatura, lembrando as palavras do Presidente Hilário Boening em reunião que 

não se deve votar projetos de lei que chegam na última hora e estamos nesta mesma 

situação, a mesa diretora terá que propor o Projeto que precisa dar entrada, ser apreciado 

e votado na mesma sessão. Em aparte o Vereador Roberval Stuhr parabenizou ao 

Vereador Adilson Espíndula pelas suas palavras, se colocando a disposição da mesa 

diretora e se for conveniente a sua presença gostaria de participar da elaboração do 
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Projeto de Lei que fixa os vencimentos dos agentes políticos. Solicitou ainda ao 

Presidente Hilário Boening que não conceda o reajuste salarial aos Vereadores proposto 

pelo Poder Executivo. O Vereador Adilson Espíndula retomando a palavra e concluindo 

proferiu que concorda plenamente com o Vereador Roberval Stuhr quanto ao reajuste dos 

Vereadores, haja vista que acredita que essa ideia é partilhada por todos os pares desta 

Casa de Leis. O Presidente informou que o Vereador Joel Ponath havia cancelado a sua 

fala e deste modo convidou o sexto orador inscrito Senhor Vereador Elmar Francisco 

Thom que após cumprimentos se relacionou sobre o campeonato de futsal realizado 

neste Município, salientando que fica muito feliz com esses eventos que sempre tem 

participação de grande público, mas ficou triste que durante o campeonato não foram 

realizados jogos na quadra de Recreio, mas acredita que no próximo ano será melhor 

organizado para que em todas as quadras do Município sejam real izados jogos, 

ressaltando que na sessão anterior o Vereador Roberval Stuhr disse que são treze 

quadras e é preciso ter jogos em todas as quadras do Município, agradecendo ao Celinho 

funcionário da secretaria de esportes que sempre está a disposição contribuindo para que 

os jogos sejam possíveis. Falou ainda da situação das estradas de Alto Recreio que 

precisam de manutenção, ressaltando que semana passada começaram a patrolar, mas 

deixaram um restante para fazer, e deste modo tem estradas que estão intransitáveis, a 

população tem clamado pela prestação desse serviço que é primord ial para a agricultura, 

dizendo que é preciso começar a manutenção das estradas em uma comunidade e 

somente quando todas estiverem patroladas se dirigir para outra comunidade. Quanto á 

operação tapa-buracos ponderou que sempre é cobrado pelos Vereadores essa situação, 

no trecho asfáltico que dá acesso a Recreio, os buracos foram pela própria comunidade, 

parabenizando essas pessoas por essa atitude, porque se depender do Governo do 

Estado, providências não são tomadas . Disse ainda que o colega Vereador Roberval 

Stuhr solicitou ao Presidente que não conceda reajuste aos vencimentos dos Vereadores , 

ponderando que partilha dessa mesma ideia , porém no ano passado solicitou que não 

fosse concedido aumento aos agentes políticos, mas o colega Vereador Roberval Stuhr 

não cumpriu com o que disse nesta tribuna, pois disse que não deixaria aumentar o 

salário do prefeito e vice-prefeito, mas isso não ocorreu , os salários do prefeito e vice

prefeito tiveram o reajuste, dizendo que é contra aumentar o salário dos Vereadores. O 
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Vereador Roberval Stuhr solicitou um aparte que não foi concedido. O Vereador Elmar 

Francisco Thom disse que o colega Vereador Roberval Stuhr precisa ter consciência do 

que fala , haja vista que o prefeito e vice-prefeito tiveram o reajuste total dos vencimentos. 

Em aparte o Vereador Valdevino Manske ponderou que no ano passado na gestão do 

secretário de interior senhor Arlindo Repke e subsecretário Edmar de Amorim, solicitou a 

manutenção de uma estrada próxima a residência do senhor Adolfo Schroeder que até a 

presente data encontra-se intransitável e o prefeito lhe prometeu que as estradas seriam 

feitas, mas isso não ocorreu, frisando que todas essas pessoas pagam seus impostos em 

dia, ressaltando que na ocasião disse ao prefeito que estavam sendo cortados terreiros 

particulares e a estrada onde todos trafegam estava sendo deixada sem manutenção e o 

prefeito respondeu que as estradas seriam patroladas, o prefeito achou o referido 

morador na época das eleições para pedir voto, mas depois nunca mais retornou ao local. 

Em aparte o Vereador Adilson Espíndula solicitou novamente que as estradas de Rio das 

Pedras precisam com urgência de manutenção. Esclareceu ainda que o Projeto de Lei 

que fixa os vencimentos dos subsídios dos agentes políticos precisa ser protocolado e lido 

até o dia 31 de maio e poderá ser votado posteriormente. O Vereador Elmar Francisco 

Thom retomando a palavra ponderou que a estrada que dá acessa a mini Ceasa precisa 

de manutenção, está intransitável , tem uma ponte que foi feito de madeira e está 

quebrada deste a enchente que ocorreu em 2013, questionando qual o valor de uma 

ponte, os agricultores precisam ser melhor assistidos, estão preocupados com a crise 

hídrica e solicitam que sejam feitas caixas secas próximas às estradas, perguntando 

quantas caixas secas foram feitas, as máquinas estão fazendo terreiros, as associações 

entre si decidiram que as máquinas seriam para fazer caixas secas , mas isso não está 

sendo obedecido, os agricultores estão sendo desrespeitados. Agradeceu ao Presidente 

por não conceder o aumento dos subsídios dos Vereadores no ano passado. Disse ainda 

que foi lido nesta data a Indicação de n° 13/2016 de autoria do Vereador Adilson 

Espíndula e deste modo solicitou ao Presidente que retirasse a referida Indicação de 

pauta , justificando que no ano de 2015 apresentou a Indicação n° 32/2015 contendo a 

mesma matéria. Concluindo agradeceu a oportunidade. O Presidente informou que a 

sétima oradora Selene Jastrow retirou o seu nome do Grande Expediente e deste modo 

convidou o Vereador Arlindo Lagass que após cumprimentos se relacionou sobre a 
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conferência das cidades, esteve presente na primeira reunião de preparação juntamente 

com os Vereadores Luis Orlando de Oliveira e Roberval Stuhr onde foi discutido o 

andamento da conferência, mas estão preparando um debate maior em um dia inteiro 

sobre as organizações da nossa cidade, sabemos que quando a nossa cidade teve início 

foi totalmente desordenado e para consertar tudo é muito difícil , precisam discutir com 

muita atenção, são casas que não obedecem ao espaçamento adequado da rua, são 

calçadas irregulares e é preciso muito trabalho para consertar e as pessoas cobram dos 

Vereadores como se eles tivessem começado essa cidade ontem, alguns nem eram 

nascido, mas é preciso trabalhar na organização da cidade para que tenha acessibilidade, 

calçadas cidadãs e possa oferecer moradia com conforto e que os turistas sejam bem 

acolhidos e se sintam confortáveis, mas isso não depende apenas do poder público, mas 

também de cada morador, é claro que o poder público precisa fiscalizar todas as 

construções, pois temos o PDM e toda legislação nesse sentido, é preciso ficar de olho 

aberto para que alguns erros não sejam repetidos e tudo que for feito seja bem feito, pois 

temos um patrimônio lindo, um lugar muito bonito e aconchegante. Sobre o transporte 

escolar disse que ficou indignado com a situação, haja vista que se no dia 29 de abril a 

licitação deu deserta e no dia 18 de maio a empresa que já se esperava na licitação 

anterior compareceu e não pegou todas as linhas, pegou somente o que é mais rentável 

financeiramente, mas não é desse jeito que funciona deveriam ter assumido todas as 

linhas, mas não compareceram na primeira licitação a tornando deserta e permitindo e 

que muitas crianças ficassem sem aula, colocando os pais dos alunos contra os 

Vereadores e contra o poder públ ico, frisando que é preciso pensar no prejuízo causado 

aos alunos, questionado porque não entraram em um acordo no dia 29 de abril e se não 

pudessem assumir 1 00% das linhas do transporte, tivessem pensado nos alunos, a gente 

vê os representantes da empresa dizendo que dá prejuízos, mas com certeza preju ízo 

não dá, pois todos podem ver o patrimônio da referida empresa aumentar, o que falta é o 

bom senso, dizendo que não estão fazendo isso contra os Vereadores, mas contra as 

crianças que precisam estar na escola, será que a consciência não dói , será que é porque 

é um ano eleitoral, dizendo que não podia deixar de se relacionar sobre esse assunto que 

tanto tem causado discussões. Em aparte o Vereador Roberval Stuhr parabenizou ao 

aparteado por sua fa la, dizendo que lhe causou estranheza a empresa não comparecer 
p 
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na licitação no dia 29 de abril e no dia 18 de maio grande parte das linhas serviram, a 

licitação deste ano era quase novecentos mil reais a mais do que a licitação do ano 

passado, houve um reajuste sim, a licitação no total era em torno de sete milhões de 

reais, a empresa vencedora aceitou no dia 18 de maio cinco milhões, dos dois milhões 

que faltaram , eles protocolaram no outro dia um pedido de reajuste de 26%, totalizando 

aproximadamente quinhentos mil reais e isso causa estranheza e que todos possam 

refletir sobre o que ocorreu neste processo. O Vereador Arlindo Lagass retomando a 

palavra ponderou que se a empresa questionou que estavam perdendo dinheiro e no 

período que ficaram parados não perderam dinheiro não, o poder público não irá pagar, 

perderam aproximadamente trezentos mil reais no transporte escolar, mas o prejuízo 

maior são as crianças ficarem fora da escola. Em aparte o Vereador Luis Orlando de 

Oliveira ponderou que a situação é mais grave do que todos imaginam, uma criança foi a 

pé para a escola e na volta ele foi assaltado, colocando um pouco de culpa no Estado, 

pois a prefeitura fez a sua parte colocando dez ônibus amarelinhos para levar as crianças 

do ensino fundamental , o que a prefeitura pôde fazer, fizeram , ressaltando que o Estado 

precisa tomar uma posição. Interrompendo os trabalhos previstos para a presente sessão, 

o Presidente abriu espaço para os oradores inscritos na Tribuna Livre e convidou o 

Presidente da Sociedade Civil dos Bombeiros Voluntários Senhor Egnaldo Knak que se 

relacionou sobre a viagem para a Alemanha. O Vereador Roberval Stuhr se manifestou . 

Voltando ao Expediente normal da sessão e passando para a Ordem do Dia, o Presidente 

informou que retiraria da pauta de votação a Indicação 13/2016 de autoria do Vereador 

Adilson Espíndula, justificando que o Vereador Elmar Francisco Thom apresentou no ano 

de 2015 uma Indicação da mesma natureza. Seguidamente, o Presidente convocou o 

relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Vereador Roberval Stuhr 

para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 13/2016, com o voto do Presidente Arlindo 

Lagass favorável , Relator Roberval Stuhr favorável e Membro Selene Jastrow favorável. 

O Presidente convocou ainda o relator da Comissão de Finanças e Orçamento Vereador 

Adair Lucht para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 13/2016, com o parecer 

favorável. Foi convocado ainda o relator da Comissão de Educação, Cu ltura, Saúde e 

Assistência Vereador Luis Orlando de Oliveira para a leitura do parecer ao Projeto de Lei 

n° 13/2016, com o voto do Presidente Clovis Braun favorável , Relator Luis Orlando de 
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Oliveira favorável e Membro Joel Ponath desfavorável. De igual modo, o Presidente 

convocou o relator da Comissão de Obras e Serviços Públ icos Vereador Clovis Braun 

para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 13/2016, com o parecer favorável. O 

Presidente convocou ainda o relator da Comissão de Agropecuária, Silvicultura , 

Aquicultura , Pesca, Abastecimento e Reforma Agrária Vereador Emilson Vieira da Silva 

para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 13/2016, com parecer favorável. De igual 

modo, o Presidente convocou o relator da Comissão de Turismo, Indústria e Comércio 

Vereador Arlindo Lagass para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 13/2013, com o 

parecer favorável. De igual modo, o Presidente convocou o relator da Comissão de Meio 

Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Segurança Públ ica Vereador Valdevino 

Manske para a leitu ra do parecer ao Projeto de Lei n° 13/2016 que autoriza o Município 

de Santa Maria de Jetibá efetuar o protesto de certidão de dívida ativa , de título executivo 

judicial de quantia certa; autoriza também, o registro pelo Município de devedores em 

entidades que prestam serviços de proteção ao crédito e/ou promovam cadastros de 

devedores inadimplentes; dispensa o ajuizamento de executores físicas de baixo valor de 

dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal , com o voto do Presidente Adair 

Lucht Favorável e Relator Valdevino Manske e Membro Elmar Francisco Thom 

desfavoráveis. Como o parecer da Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento 

Sustentável e Segurança Pública obteve dois votos desfavoráveis, o Presidente colocou 

em discussão o parecer. Não havendo quem quisesse discuti-lo, submetido à votação 

nove Vereadores votaram contra o parecer sendo eles: Adair Lucht, Adilson Espíndula, 

Arl indo Lagass, Clovis Braun, Emilson Vieira da Silva, Jean Jaques Lauvers, Luis Orlando 

de Oliveira, Roberval Stuhr e Selene Jastrow, e três Vereadores votaram favoráveis : 

Elmar Francisco Thom , Joel Ponath e Valdevino Manske e deste modo, o parecer da 

Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Segurança Pública foi 

rejeitado. O Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei n° 13/2016. O Vereador 

Roberval Stuhr se manifestou parabenizando aos colegas Vereadores que estudaram o 

projeto com mais profundidade e mudaram de opinião e estão fazendo um bem enorme 

ao Município, o voto favorável ao projeto moderniza a gestão pública, proferindo que a 

Cesan é uma autarquia pública estadual e quando você não paga a sua conta em dia, ela 

te inclui no Serasa e no SPC e deste modo outros Municípios estão caminhando neste 
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sentido, o que muda com esse projeto é economia e racionalização de dinheiro, o fato de 

não pagar os tributos em dia, tem o caminho antigo que é o caminho da consulta judicial e 

também nas consultas de credito com consulta judicial irá aparecer a demanda do 

Município ajuizando o cidadão e o CPF por contas atrasadas, ele já aparece hoje, só que 

custa muito caro acionar uma continha pequena de IPTU na justiça, as custas 

processuais e do advogado são muito caras, até para depois o cidadão querer pagar ele 

vai ter pagar muitas contas encarecendo e de outro lado quando o nome é incluído no 

SPC e no Serasa será dispensado de ajuizar e serão dois degraus que vai ser decidido 

um corte, os valores maiores continuarão sim sendo ajuizados, os valores pequenos os 

CPFs constaram no SPC e Serasa e dispensa a cobrança judicial por encarecer para o 

Município, parabenizando aos Vereadores que votaram favoráveis. Disse ainda que 

opinará no poder executivo que antes dessa lei entrar em vigor que seja feito uma 

campanha de busca voluntária para as pessoas parcelarem os seus tributos junto ao 

Município. De igual modo o Vereador Joel Ponath se manifestou e justificou que o seu 

voto seria contra o projeto, porque não cabe aos Vereadores aprovarem essa lei , haja 

vista que o prefeito tem vários advogados na prefeitura que podem fazer esse tipo de 

cobrança, único benefício que o prefeito terá é que dirá que foi aprovado pela Câmara 

Municipal e é obrigado a cumprir a lei. De igual modo o Vereador Valdevino Manske se 

manifestou e ponderou que ninguém fica devendo suas contas se tiver dinheiro para 

pagá-las, dizendo ainda que quem aprova esse projeto, quem paga impostos não são 

somente os ricos, quem nasceu em berço de ouro como o colega Vereador Roberval 

Stuhr, com a aprovação desse projeto será tirado o leite das crianças, porque quem não 

consegue pagar as dívidas em no período de vencimento, quando vai para a justiça sai 

mais caro e quando vai para o cartório é pior ainda, é impossível os Vereadores 

aprovarem um projeto dessa natureza, quem recebe um salário mínimo é complicado é 

todo mês o mesmo valor, se tiver sorte não ficar doente e precisar pagar por um gasto 

extra, sobrará um pequeno valor, mas se a dívida está no cartório ou SPC e precisa 

comprar algo ou financiar não conseguirá e os Vereadores que votarem favoráveis estão 

tirando o pão e leite de muitas crianças , para quem nunca passou dificuldades é muito 

fácil falar, mas para quem passa por necessidades sabe como é a realidade, faltam 

coisas dentro de casa e o imposto está vencido e os Vereadores desta Casa de Leis 
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aprovam um projeto que o nome do cidadão vai para o SPC, dizendo que por esse motivo 

o seu voto é desfavorável. Ainda na discussão o Vereador Elmar Francisco Thom se 

manifestou deixou registrado o seu voto desfavorável ao Projeto, frisando que é um 

momento de crise e a situação está difícil para os colonos que lutam dia a dia na lavoura, 

e tudo encareceu. Disse ainda que o colega Vereador Roberval Stuhr disse que esse 

projeto após aprovado entrará em vigor após as eleições e os Vereadores acreditaram e 

isso é enganar o povo, dizendo que assim que o projeto é aprovado nesta Casa ele é 

sancionado pelo prefeito, dizendo que a população deve olhar o sofrimento que 

enfrentarão após as eleições, salientando que são aproximadamente mil pessoas que 

estão em débito junto à prefeitura. De igual modo o Vereador Adilson Espíndula se 

manifestou e disse que não gosta de demagogia, sal ientando que nunca é manipulado 

nesta Casa, tem convicção dos seus votos, até semana passada era desfavorável ao 

projeto, mas após estudar e analisar profundamente decidiu por ser favorável , mas 

inicialmente quando viu esse projeto, ele o assustava, salientando que com a aprovação 

desse projeto será dado ao poder executivo um instrumento a mais do que aqueles que já 

possuem, dizendo que a União, o Governo Federal e o Estado já agem dessa forma e o 

Município também deverá fazer, e temos que pensar naqueles que ganham apenas um 

salário mínimo e pagam rigorosamente em dia os seus impostos, dizendo que também é 

de uma família humilde, convive com suas dificuldades, mas a cada dia que passa pede a 

Deus que o ajude a resolver seus problemas, dizendo que respeita a opinião de cada um 

dos Vereadores e os seus discursos. Ainda na discussão o Vereador Arlindo Lagass se 

manifestou salientando que todos conhecem a sua índole, jamais teve o seu nome sujo 

por processo de dívidas, mas aconteceu algo com sua pessoa, quando morava em Vitória 

comprou um lote e logo em seguida o vendeu , o sujeito que comprou o terreno não 

transferiu na prefeitura, transferiu somente no cartório e recentemente recebeu uma carta 

do juiz de Cariacica dizendo que iriam empenhar os seus bens já que estava devendo 

IPTU referente aos anos de 2007 e 2008 e já estava na justiça, e imediatamente entrou 

em contato com o dono do lote e disse para ele dar um jeito já que a dívida não lhe 

pertencia e isso pode acontecer neste Município transferir no recibo e não na prefeitura no 

IPTU não transferem. Disse que seu pai e a bíblia lhe ensinaram que precisa pagar seus 

tributos, porque através dele temos os benefícios, dizendo ainda que o seu voto nunca é 
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manipulado, tirou todas as dúvidas com o Controlador Geral Doutor Luis Augusto Mil l, 

frisando ainda que o pobre muitas vezes paga antes do que aqueles que possuem muitos 

bens. O Vereador Valdevino Manske novamente se manifestou. A inda na discussão a 

Vereadora Selene Jastrow se manifestou e ponderou que o seu voto seria consciente, 

não foi manipulada, inicialmente era desfavorável , mas mudou de opinião após conversar 

com algumas pessoas em sua comunidade e pôde perceber que os mais humildes pagam 

seus tributos em dia, pois todos precisam pagar seus impostos em dia, e por aquelas 

pessoas que pagam em dia o seu voto será favorável , salientando ainda que o IPTU é de 

acordo com o tipo de imóvel e espera que todos sejam comun icados antes dessa lei 

entrar em vigor. De igual modo o Vereador Jean Jaques Lauvers se manifestou e disse 

que esteve vendo uma pesquisa onde dizia que quem é mais correto e paga 

rigorosamente seus impostos, é a classe menos favorecida, a classe C e D, a classe A e 

B é a que mais se sonega e menos paga imposto, essa é a rea lidade, dizendo que se 

alguém olhar os devedores de impostos da prefeitura e analisar a maioria pertence a 

Classe A e B, frisando ainda que quando os Vereadores pedem melhorias, é devido a 

arrecadação de impostos que precisa estar em dia, ressaltando que desde o in ício do 

mundo já se pagava impostos, isso é bíblico, assim como o dízimo, dizendo que sabe que 

muitos passam por dificuldades. O Vereador Roberval Stuhr novamente se manifestou . 

Ainda na discussão o Vereador Adair Lucht se manifestou salientando que alguns 

Vereadores colocaram os demais como vilões, porque tirar comida da mesa de alguém é 

muito triste, jamais faria isso. Contou parte da história de sua vida, sal ientando que 

quando tinha um ano de meio de casado sofreu um acidente e tinha pegado um 

empréstimo no banco e após seis meses ele venceu e falou com sua esposa que 

venderia a sua moto e colheu inhame e pagou suas dívidas no banco, não passou fome, 

mas teve sérios problemas de saúde e foi muito triste levar dois anos para se adaptar com 

suas novas condições em seu trabalho, mas deu a volta por cima e acred itou e não estará 

tirando a comida da mesa de ninguém está incentivando as pessoas a pagarem os seus 

tributos e se pôde pagar suas dívidas em um momento difíci l, todos podem pagar, 

dizendo que na igreja onde é membro não são os mais pobres que não pagam seus 

dízimos, mas sim os relaxados, salientando que desde o primeiro dia que viu esse projeto 

teve a convicção que votaria favorável e não se baseia na opinião de ninguém. Ainda na 
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discussão os Vereadores Elmar Francisco Thom e Adilson Espíndula fizeram novamente 

o uso da palavra. O Presidente parabenizou ao Vereador Adair Lucht por suas palavras, 

proferindo que quem deve precisa pagar. Não havendo mais quem quisesse discuti-lo, 

submetido à votação o Projeto de Lei n° 13/2016 foi aprovado por 09 votos favoráveis dos 

Vereadores: Adair Lucht, Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun, Emilson Vieira 

da Silva, Jean Jaques Lauvers, Luis Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr e Selene 

Jastrow, e três Vereadores votaram desfavoráveis: Elmar Francisco Thom Joel Ponath e 

Valdevino Manske e deste modo, o Projeto foi aprovado. Seguidamente, o Presidente 

convocou o relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Vereador 

Roberval Stuhr para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 24/2016, com parecer 

favorável. O Presidente convocou ainda o relator da Comissão de Finanças e Orçamento 

Vereador Adair Lucht para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 24/2016, com o 

parecer favorável. Foi convocado ainda o relator da Comissão de Educação, Cultura, 

Saúde e Assistência Vereador Luis Orlando de Oliveira para a leitura do parecer ao 

Projeto de Lei n° 13/2016, com parecer favorável. De igual modo, o Presidente convocou 

o relator da Comissão de Obras e Serviços Públicos Vereador Clovis Braun para a leitura 

do parecer ao Projeto de Lei n° 24/2016, com o parecer favorável. O Presidente convocou 

ainda o relator da Comissão de Agropecuária, Silvicultura, Aquicultura, Pesca, 

Abastecimento e Reforma Agrária Vereador Emilson Vieira da Silva para a leitura do 

parecer ao Projeto de Lei n° 24/2016, com parecer favorável. De igual modo, o Presidente 

convocou o relator da Comissão de Turismo, Indústria e Comércio Vereador Arlindo 

Lagass para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 24/2013, com o parecer favorável. 

De igual modo, o Presidente convocou o relator da Comissão de Meio Ambiente, 

Desenvolvimento Sustentável e Segurança Pública Vereador Valdevino Manske para a 

leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 24/2016 que dispõe sobre as diretrizes para 

elaboração da Lei Orçamentária de 2017 e dá outras providências, de autoria do Prefeito 

Municipal, com parecer favorável. Não havendo quem quisesse discuti-lo, submetido á 

votação o Projeto de Lei n° 24/2016 foi aprovado por unan imidade. Dando 

prosseguimento à sessão, o Presidente convocou o relator da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final Vereador Roberval Stuhr para leitura do parecer ao Projeto de 

Lei n° 27/2016, com parecer favorável. De igual modo, o Presidente convocou o relator da 
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Comissão de Finanças e Orçamento Vereador Adair Lucht para a leitura do parecer ao 

Projeto de Lei n° 27/2016, que autoriza a celebração de convênio de cooperação 

financeira com a sociedade civil dos Bombeiros Voluntários de Santa Maria de Jetibá e dá 

outras providências, de autoria do Prefeito Municipal, com o parecer favorável. Na 

discussão os Vereadores Roberval Stuhr, Valdevino Manske e Elmar Francisco Thom se 

manifestaram. Submetido à votação, o Projeto de Lei n° 27/2016 fo i aprovado por 

unanimidade. Dando prosseguimento à sessão, o Presidente convocou o relator da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Vereador Roberval Stuhr para a leitura 

do parecer a Emenda Aditiva n° 01/2016, com o parecer favorável. Na discussão Elmar 

Francisco Thom e Adilson Espíndula. Submetido à votação a Emenda Aditiva n° 01/2016 

foi aprovada por oito votos favoráveis dos Vereadores: Adair Lucht, Adilson Espíndula, 

Arlindo Lagass, Clovis Braun, Emilson Vieira da Silva, Elmar Francisco Thom, Jean 

Jaques Lauvers, Joel Ponath , Luis Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, Selene Jastrow e 

três votos contra dos Vereadores: Elmar Francisco Thom, Joel Ponath e Valdevino 

Manske. O Vereador Valdevino Manske se absteu de votar. O Presidente interrompeu a 

sessão para que as Comissões pudessem analisar melhor o Projeto de Lei n° 01/2016. 

Decorrido o tempo, o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse nova 

chamada e havendo número legal declarou novamente aberta a sessão e convocou o 

relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Vereador Roberval Stuhr 

para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 01/2016, com parecer favorável. O 

Presidente convocou ainda o relator da Comissão de Finanças e Orçamento Vereador 

Adair Lucht para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 01/2016, com o voto do 

Presidente Luis Orlando de Oliveira favorável , Relator Adair Lucht favorável e Membro 

Adilson Espíndula desfavorável. Foi convocado ainda o relator da Comissão de 

Educação, Cultura, Saúde e Assistência Vereador Luis Orlando de Oliveira para a leitura 

do parecer ao Projeto de Lei n° 01/2016, com o voto do Presidente Clovis Braun 

favorável , Relator Luis Orlando de Oliveira favorável e Membro Joel Ponath desfavorável. 

De igual modo, o Presidente convocou o relator da Comissão de Obras e Serviços 

Públicos Vereador Clovis Braun para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 01/2016, 

com o voto do Presidente Emilson Vieira da Silva favorável , Relator Clovis Braun 

favorável e Membro Jean Jaques Lauvers desfavorável. O Presidente convocou ainda o 
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relator da Comissão de Agropecuária, Silvicultura, Aquicultura, Pesca, Abastecimento e 

Reforma Agrária Vereador Emilson Vieira da Silva para a leitura do parecer ao Projeto de 

Lei n° 01/2016, com o voto do Presidente Roberval Stuhr favorável , Relator Emilson Viera 

da Silva favorável e Membro Jean Jaques Lauvers desfavorável. De igual modo, o 

Presidente convocou o relator da Comissão de Turismo, Indústria e Comércio Vereador 

Arlindo Lagass para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 01/2013, com o parecer 

favorável. De igual modo, o Presidente convocou o relator da Comissão de Meio 

Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Segurança Pública Vereador Valdevino 

Manske para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 01/2016 que regulamenta o horário 

de funcionamento e institui o plantão de atendimento 24 horas para farmácias e drogarias, 

de autoria do Vereador Elmar Francisco Thom, com o voto do Presidente Adair Lucht 

favorável , Relator Valdevino Manske desfavorável e Membro Elmar Francisco Thom 

desfavorável. Como o parecer da Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento 

Sustentável e Segurança Pública obteve dois votos desfavoráveis, o Presidente colocou 

em discussão o parecer. Na discussão os Vereadores Roberval Stuhr e Adilson Espíndula 

se manifestaram. O autor do Projeto Vereador Elmar Francisco Thom também fez o uso 

da palavra e ponderou que de acordo com o artigo 87 do Regimento Interno, as 

proposições de iniciativa da Câmara, rejeitadas ou não sancionadas, só poderão ser 

renovadas em outra sessão legislativa, salvo se reapresentadas pela maioria absoluta de 

Vereadores e deste modo solicitou a retirada do Projeto de Lei n° 01/2016 de pauta com 

base no Art. 85 do Regimento Interno da Câmara onde diz que o autor poderá solicitar a 

retirada de sua proposição, em qualquer fase da tramitação legislativa, até antes de 

iniciada a votação. O Presidente deferiu a solicitação do Vereador Elmar Francisco Thom 

autor do Projeto de Lei n° 01/2016 e o retirou de pauta de votação. O Presidente colocou 

em votação a Indicação n° 09/2016 que indica ao chefe do Poder Executivo a reforma do 

parquinho ao lado da Rua do Lazer, de autoria do Vereador Emilson Vieira da Silva que 

foi aprovada por unanimidade. Passando para a Explicação Pessoal , o Presidente 

convidou o primeiro orador inscrito Senhor Vereador Elmar Francisco Thom que após 

cumprimentos questionou, reafirmou que provem as palavras que colocaram no passado 

em sua boca, dizendo que gostaria que alguém lhe mostrasse uma gravação, uma 

filmagem ou uma ata desta Câmara desde janeiro de 2013 até o presente momento onde 
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pediu ao Presidente para não dar o reajuste inflacionário aos Vereadores e que se 

comprometeria a não dar esse reajuste aos agentes políticos do Poder Executivo 

Municipal , reafirmando que nunca prometeu , citou ou falou isso, então querer botar 

palavras em sua boca, podem querer, mas se vai colar, jogar na parede ver se cola, 

acredita que não, não costuma ter duas palavras, muda de opin ião, não tem vergonha de 

mudar de opinião quando alguém o convencer, como nesta data em uma reunião era 

desfavorável a emenda modificativa n° 01/2016, mas depois se tornou favorável , muda de 

opinião, mas dizer que prometeu determinadas coisas, lembrando que em 201 1 o projeto 

de lei que concede revisão geral da remuneração dos agentes políticos foi vetado pelo 

então prefeito senhor Hilário Roepke , e os Vereadores derrubaram o veto, e o salário do 

prefeito, vice-prefeito e secretários só tiveram reajuste inflacionário, tanto é que o salário 

dos Vereadores e secretários municipais eram iguais, mas até hoje o salário dos 

secretários municipais não se tornou igual ao dos Vereadores, dizendo ao Vereador Elmar 

Francisco Thom que não disse o que ele citou em sua fala , dizendo que durante a gestão 

do atual prefeito ele praticamente não usou veículo público, não tem motorista particular, 

ele dirige e abastece o seu próprio veículo, não usa telefone públ ico, quando sai deste 

Município, almoça e pagas as suas despesas com seu dinheiro, isso pode dizer e 

reafirmar, mas dizer que prometeu não reajustar os subsídios do prefeito municipal vice

prefeito e secretário, isso não fez, haja vista que isso é uma escolha deles e se fosse 

convidado para dar sua opinião com certeza daria, mas não pediram, mas pediu inúmeras 

vezes que não se reajustasse os salários do poder legislativo , principalmente dos 

Vereadores porque estamos chegando próximo ao teto de 70% que uma vergonha, isso 

pediu sim e deste modo pediu novamente que não fosse reajustado os vencimentos dos 

Vereadores . O Presidente informou que o segundo orador inscrito cancelou sua fala e 

deste modo convidou o terceiro orador Senhor Vereador Elmar Francisco Thom que após 

cumprimentos disse ao nobre colega Vereador Roberval Stuhr que acredita que ele está 

equivocado, pois pediu que não desse reajuste aos Vereadores e ainda disse que ped iria 

para que os vencimentos do prefeito e vice-prefeito também não fosse reajustado, 

dizendo que irá esclarecer essa situação, haja vista que então o prefeito teve reajuste de 

24,98%, o salário do prefeito atualmente é de dezoito mil , seiscentos e trinta e quatro 

reais e sessenta centavos e do vice-prefeito é nove mil, trezentos e dezessete reais e 
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trinta centavos, com o reajuste passa de vinte mil , coitado dos funcionários que ganham 

um salário mínimo, os funcionários mais antigos com o novo reajuste de 9,13% ainda não 

chegará a perca salarial que eles tem , dizendo que é favorável ao aumento para os 

servidores, mas o colega Vereador Roberval Stuhr dizer que o seu pai não usa telefone, 

não usa carro público, não usa motorista , que bom, só que o Município perdeu muitas 

coisas, o prefeito não foi para Brasília buscar recursos para o crescimento e 

desenvolvimento do Município, disso tem boa recordação dos ex-prefeitos Edson Berger e 

Hilário Roepke que sempre buscaram inúmeros recursos para este Município. Não 

havendo nada mais a tratar, o Presidente convocou os Senhores Vereadores e a Senhora 

Vereadora para a próxima sessão ordinária que se realizará no dia 30 de maio de 2016, 

às 17 horas e em nome de Deus declarou encerrada a sessão. Para constar foi lavrada a 

ata que após lida, discutida e votada, vai devidamente assinada: 

Presidente: ~~'_[) /J(;;cyrz ~ 
/ 

Vice-Presidente: iJfJIJJ.AkJ MA }tA/~é:Í 
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